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五年甲班學生 

議題融入

領域方式 

議題:【閱讀素養教育】閱E10中、高年級：能從報章雜

誌及其他閱讀媒材中汲取與學科相關的知識。 

跨領域: 

課

程

實

施

時

間 

領域/科目：國語 

□校訂必修/選修 

□彈性學習課程/時

間 

設計理念 

 教材分析： 

疫情爆發當下，科技趨勢的帶動下，學習型態的轉變，是危機也是一種轉機，

如何讓孩子能利用無處不在的網路輔助學習，補充課本外的資訊，增進效用。 

 教學模式： 

透過彰化縣建置的 g-suite，以線上教室的方式，利用其中 google文件出

成作業，孩子可以發表自我意見，同時亦可透過分享，加深加廣自己的學習，

其中如何利用 google關鍵字蒐集到資料也是重要一環。 

核心素養 

總綱 

核心素養 

A2系統思考與解決問題 

具備問題理解、思辨分析、推理批判的系統思考與後設思考素養，

並能行動與反思，以有效處理及解決生活、生命問題。 

 

領域 

核心素養 

國-E-A2 透過國語文學習，掌握文本要旨、發展學習及解決問題策

略、初探邏輯思維，並透過體驗與實踐，處理日常生活問題。 

國-E-B2 理解網際網路和資訊科技對學習的重要性，藉以擴展 

語文學習的範疇，並培養審慎使用各類資訊的能力。 

國-E-C2 與他人互動時，能適切運用語文能力表達個人想法， 

理解與包容不同意見，樂於參與學校及社區活動，體會團隊合作的

重要性。 

學習重點 
學習表現 

6-Ⅲ-5 書寫說明事理、論議的作品 

6-Ⅲ-8 建立適切的寫作態度。 

學習內容 Bd-Ⅲ-3 議論文本的結構 

閱讀議題

融入學習

重點 

學習主題 
閱E10中、高年級：能從報章雜誌及其他閱讀媒材中汲取與學科相

關的知識。 

實質內涵  



學習目標 

領域 

學習目標 

1.認識議論文的特徵與寫作策略，書寫出一篇完整的議論文 

2.透過小組互助合作、討論並完成老師指定的任務。 

00議題 

學習目標 
 

教學準備 平板電腦、液晶電視、作文範例架構 、 PPT、國語習作 

教學成效

分析 

一、學生學習成效分析 

 (一)學生參與情形：能提出自己的論點與分享蒐集的資料。 

 (二)學生學習意願與態度:能樂意自學，並透過組內、組間討論與教師的導學， 

                         增進學習。 

 (三)學生學習表現:能進行科技輔助，與同儕討論分享，學習議論文書寫的策 

                  略，進行書寫。 

二、學習目標達成分析:依據議論文的架構，檢核是否能完成符合的書寫內容。 

教學活動設計 

教學流程、內容及實施方式 
教學

資源 
學習評量 

課前活動 

(一)學生自學 (20 分鐘) 

1.能預習習作與閱讀範例文章─真正的勇敢 

2.利用字典或平板查詢勇敢字典的意思。 

3.以「真正的勇敢」為句型造句。 

 

課中活動 

(二)課堂導入(10分鐘) 

1.教師提問:說出議論文的文章架構(大綱)？論點、論據，論證過程 

2.教師叮嚀學童寫作最重要的論據(正反例)，內容豐富，才能印證論

點與勾引讀者一探究竟的想法。 

3.教師引導學生審題「真正的勇敢」，瞭解作文題目的關鍵在於「真

正的」，而勇敢則是書寫的範圍。 

4.展示全班學生查詢的資料與真正勇敢是什麼的造句。 

5.教師展示範例，論據的文章架構。 

 

(三)、小組共學(15分鐘) 

1.分組蒐集(真正勇敢)論據前，教師先引導學生瞭解如何文章範例: 

  歸納大意的方式關鍵重點蒐集資料:時間+地點+主角+發生了什麼

事(起因、經過、結果)或(什麼人(物)+發生了什麼事+如何解決+產生什

麼結果或影響)另外，再總結或加上心得與收穫。 

2.指派任務分別蒐集「真正勇敢」正例、名言佳句 

(教師課間巡視，觀察各小組蒐集資料是否有困難?並適時給予意見指

導。如搜尋關鍵字:勇敢的名人事例) 

3.學生將蒐集的資料按照發生了什麼事(起因、經過、結果+心得)修改
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實作評量─

能查閱資

料，整合心

中的想法，

書寫在

google文件

上。 

 

 

 

 

口頭評量： 

能回答問題

與分享心中

的想法 

 

 

 

 

實作評量： 

能使用關鍵

蒐集資料，

並將其歸納

整理在

google文件



上傳google文件上。 

(什麼人(物)+發生了什麼事+如何解決+產生什麼結果或影響)+心得 

4.組內練習上台分享 

 

四、組間共學(10分鐘) 

1.各組依序上台分享，其他組員認真聆聽。 

2.每組發表一個正例，依故事的起因、經過、結果，還有最後的感受。 

3.其他各組補充不足處，與可以更好的地方。 

 

五、教師導學 (5 分鐘) 

1.教師講解如何將蒐集書寫文章中的論據，但叮嚀孩子在書寫例子，

還要總結你對此事的看法或感受，與真正的勇敢作總結。 

2.指派學生書寫議論文，結尾:重申論點，可以引用名言佳句，增加

文章的說服力。 

3寫作自評表：學生完成作文後，檢查自己是否做到，做到的打，

沒有做到的回到文章中修改。  

□清楚寫出論點，論點是正面且讓人接受的。  

□適當引用名言佳句。  

□舉出兩個正面的論據來印證論點。  

□最後一段重申論點。 

 

 

 

 

 

液晶

電視 

 

PPT 

國語 

習作 

上。 

 

 

小組分享: 

專心聆聽同

學發表，並

紀錄重點。 

 

作業評量:

完成作文 

 

教學資源附件、(可附上教學資源、學習單……等。) 

 

 

 


